



**HUMAN RIGHTS HOUSE
FOUNDATION**

Главе городского округа г. Воронеж
Александрю Гусеву
Россия, 394018 г. Воронеж, ул. Плехановская 10
e-mail: adm@cityhall.voronezh-city.ru

Осло, 20 октября 2013

Уважаемый Александр Викторович,

Этим письмом Фонд Домов Прав Человека обращается к Вам с просьбой поддержать Дом Прав Человека Воронеж и оказать содействие в решение вопроса с арендой муниципального объекта по улице Цюрипы 34.

На протяжении последних 20 лет старейшие правозащитные организации начали свою работу в Воронежской области, которые позже объединились в Дом Прав Человека Воронеж, расположенный по адресу улица Цюрипы 34 в городе Воронеж. Эти помещения являются муниципальной собственностью и были арендованы двумя организациями в рамках сообщества Дома Прав Человека – Молодежное Правозащитное Движение (МПД) и Конфедерация Свободного Труда (КСТ).

Дом Прав Человека Воронеж – это сообщество гражданских, социально-ориентированных, благотворительных и правозащитных организаций, известных далеко за пределами Воронежа и Воронежской области, регион, который известен как один из больших и старейших центров России по обеспечению соблюдения и защиты прав человека.

Деятельность организаций - членов Дома прав человека Воронежа известна как на территории Российской Федерации, так и за рубежом. Они создают положительный имидж города, региона и страны в целом, что свидетельствует о важной роли гражданских организаций в укреплении взаимного понимания и доверия между государством и гражданским обществом. Различные известные люди приезжают в Воронеж благодаря Дому прав человека; общественные деятели как режиссеры или музыканты из разных районов России и мира. Благодаря работе наших коллег из Дома Прав Человека Воронеж, гражданское общество за рубежом знает о Воронеже как одном из центров социального движения в России.

17 мая 2013 года, «Конфедерация Свободного Труда» получила письмо от Управления имущественных и земельных отношений о прекращении договора об аренде по улице Цюрипы 34, с требованием покинуть помещение в течение трех дней. Позже аналогичное письмо было направлено другому арендатору – Фонду «Молодежное Правозащитное Движение».

В период с мая по сентябрь 2013 года была проведена большая общественная кампания в поддержку Дома Прав Человека Воронеж. 40 организаций-партнеров Сети Домов Прав Человека из Великобритании, Норвегии, Сербии, Хорватии, Уганды, Польши, Армении,

Азербайджана, Грузии и России направили письмо озабоченности к губернатору Воронежской области, в котором мы призвали властей продлить договор аренды.

Мы очень рады знать, что рабочая группа была создана 23 августа 2013 года для принятия консолидированного долгосрочного решения этой проблемы. Тем не менее, во время визита Фонда Домов Прав Человека в Воронеж в начале октября 2013 года, ситуация все еще не была решена.

Мы хотели бы напомнить Вам о Указе Президента с 13 января 1996 года «О некоторых мерах государственной поддержки движения за права человека в России», в котором органам государственной власти в регионах Российской Федерации напрямую рекомендуется предоставить правозащитным организациям аренды помещений на основе льготных условий. Поэтому мы обращаемся к Вам с просьбой о помощи в решение этого вопроса, а именно:

- подписать договор об аренде текущего помещения (по адресу улица Цюрипы 34) на более длительный срок (15-20 лет)
- обеспечить возможность арендовать это помещение на выгодных условиях, доступных для некоммерческих. Социально-ориентированных организациях, не ведущих предпринимательскую деятельность.

С наилучшими пожеланиями,



Мария Дале
Исполнительных директор
Фонд Домов Прав Человека